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A  continuació, el Dr. Presta fa resaltar el seu 
criteri personal sobre el cas, pel qual creu que 
no hi ha jncompatibilitat de càrrecs, ja que el 
formar part del cos facultatiu de “ La Alianza” 
no l’ha de privar mai d’actuar amb tota indepen- 
dència des de la presidència del Sindicat, si es 
presentés el cas d’haver de debatre un assumpte 
de mutualitats en generai i concretament de la 
que s’al-ludeix. Com a confirmació del seu crite­
ri i del seu procedir, exposa la situació en què va 
trobar-se essent president de la dissolta Secció 
Comarcal de Barcelona en un moment en el qual 
s’hagué de posar francament enfront d’una Ins- 
titució, de la qual eli formava part, per tal de 
defensar els drets d’uns companys sindicats del 
partii de Barcelona.

Concretada la seva opinió personal de princi­
pi, diu que, malgrat ella, per tal d’evitar les dis- 
cussions que es puguin originar, que creu que s’o- 
riginarien, donats els antecedents en la vida del 
Sindicat, presenta la dimissió del càrrec de Pre­
sident i tot seguii abandóna el seu Hoc, pregant 
al Dr. Fontbona que passi a ocupar la presidèn­
cia.

El Dr. Fontbona intervé i, abans d’actuar com 
a President de la sessió, exposa la seva opinió.

Confirma les manifestacions del Dr. Presta en 
el referent a la consulta oficiosa que adregà als 
senyors consei lers acabada la sessió del dia 13 
d’octubre i soste la seva intervenció en aquell 
moment, que ara té interès a reproduir. Récorda 
que la seva contesta al Dr. Presta fou formular 
tres preguntes als senyors Consellers, preguntes 
encaminades a cridar l’atenció sobre la impor- 
tància de la consulta del senyor President amb 
la intenció que, en manifestar-se, no ho fessili 
purament en termes de cortesia i guiats pels mo- 
tius de simpatia personal, sino amb coneixerrjent 
de la importane!a: i l’abast de l’assumpte. Les 
preguntes contestades pel Dr. Presta- amb tota 
claredat i noblesa, puntualitzaren ben clarament 
la qùestió i fou després d’això que els Conse­
llers que intervingueren manifestaren la seva 
conformitat a què el Dr. Presta acceptés el càr­
rec que se li oferia, per la qual cosa el Dr. Font­
bona diu que es sumà també a l’opinió generai 
donant la seva conformitat.

Diu que si, després de l’esdevingut en aquella 
conversa, que encara que oficiós està ben pre- 
sent en la consciència de tots, per opinions i con-

verses exteriors al Conseil s’ha mogut un estât 
dopinió, no s’ha , de permetre que el Dr. Presta, 
per aquest motiu, presenti la dimissió de Presi­
dent del Sindicat, puix, no solaiment el Dr. Pres­
ta té demostrada la seva independència de carác­
ter, sino que. en aquest cas concret ha palesat cla­
rament la seva extremada delicadesa, fent la pri­
mera consulta i reproduint ara el cas.

Diu, finalment, el Dr. Fòntbona que eli, que 
en èsser consultât, sumant-se a l’opinió generai 
del Conseil, donà la seva confonmitat al doctor 
Presta per l'acceptació del càrrec de “ La Alian­
za” , es creu en el deure d’anunciar la seva di­
missió del càrrec de Conseller, si el Dr. Presta 
manté la seva.

Acabada la seva intervenció, el Dr. Fontbona 
actua de President i -cedeix la paratila al doctor 
Nart, el qual diu que, si bé eli no fou present en 
la conversa on es tractà d’aquesta qüestió, es su­
ma a l’opinió general favorable a l’acceptació del 
càrrec de “ La Alianza” per part del Dr. Presta, 
puix no el creu incompatible amb el càrrec de 
President del Sindicat i creu que de sostenir-se 
aquest criteri per. evitar que es formili opinions 
al volt de la incompatibilitat que ni reglamentà- 
riament ni moralment existeixen, puix, no sola- 
ment són les Tnutualitats que poden perjudicar 
l’estâment mèdie, sinó moites altres ihstitucions i 
activitats professionals, la qual cosa donaría Hoc 
a que dificilment es trobarien companys per for­
mar el Conseil del Sindicat sense que se’ls pogués 
retreure alguna incompatibilitat o altra. Elogia la 
delicadesa del Dr. Presta, reconeix la seva inde­
pendència de carácter i, com que creu que no són 
incompatibles els dos càrrecs, prega al Dr. Pres­
ta que retiri la dimissió i, de no fer-ho, es creu 
en el deure de seguir l’actitud del Dr. Fontbona 
présentant la dimissió del càrrec de Conseller.

Intervé el Dr. Bonet, qui diu que eli fou el 
primer de contestar afinnativament la consulta 
del Dr. Presta i que, conseqiient amb la seva ac­
titud, creu que, si el Dr. Presta dimiteix, eli ha 
d’ésser també el primer a dimitir el seu Hoc en 
el Conseil.

El Dr. Puigcercós intervé. Es suma a l’opinió 
dels Consellers manifestada quan la consulta ofi­
ciosa del Dr. Presta; afirma que no çreu que hi 
hagi incompatibilitat de càrrecs; creu que el doc­
tor Presta, que ja ha demostrat en altra ocasió 
la seva forma de procedir i la seva independèn-


